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𝑠 = −100	Hz																𝑠 = 0 

 
 
1.  Faça a modelação do sistema apresentado. 

 
ENTRADA - 𝑣*(𝑡)        𝑅 = 2	kΩ = 2 × 103	Ω 
SAÍDA - 𝑖(𝑡)        𝐶 = 5	µF = 5 × 109:	F 
 
Aplicando a Lei das Malhas (Kirchhoff): 
 

𝑣*(𝑡) = 𝑣;(𝑡) + 𝑣=(𝑡) 
 
sendo, 

𝑣;(𝑡) = 𝑅	𝑖(𝑡) 

𝑣=(𝑡) =
1
𝐶
>𝑖(𝑡)𝑑𝑡	 

donde: 

𝑣*(𝑡) = 𝑅	𝑖(𝑡) +
1
𝐶
>𝑖(𝑡)𝑑𝑡 

 

2.  Determine a função de transferência do sistema apresentado. 
 

𝑣*(𝑡) = 𝑅	𝑖(𝑡) +
1
𝐶
> 𝑖(𝑡)𝑑𝑡 		 	

										ℒ										
A⎯⎯⎯⎯⎯⎯C 		𝑉*(𝑠) = 𝑅	𝐼(𝑠) +

1
𝐶𝑠 	𝐼

(𝑠) 	⟺ 

⟺ 	𝑉*(𝑠) = G𝑅 +
1
𝐶𝑠
H 𝐼(𝑠) 	⟺ 

⟺	
𝐼(𝑠)
𝑉*(𝑠)

=
1

𝑅 + 1
𝐶𝑠

=
𝐶𝑠

𝑅𝐶𝑠 + 1 =
1
𝑅 𝑠

𝑠 + 1
𝑅𝐶

=
1

2 × 103 𝑠

𝑠 + 1
2 × 103 × 5 × 109:

 

portanto, 

𝐼(𝑠)
𝑉*(𝑠)

=
5 × 109I𝑠
𝑠 + 100  

 

3.  Determine os polos e os zeros do sistema apresentado. Represente os resultados no plano complexo  
(plano S). 

 
ZEROS: 5 × 109I𝑠 = 0⟺ 𝑠 = 0 

POLOS: 𝑠 + 100 = 0 ⟺ 𝑠 = −100	s9K 

O sistema é estável dado que o polo é um número real negativo.   
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4.  Faça o esboço da resposta do sistema apresentado quando aplicada à entrada uma tensão de 3 volts. 
 

𝑣*(𝑡) = 3	V		 	
										ℒ										
A⎯⎯⎯⎯⎯⎯C 		𝑉*(𝑠) =

3
𝑠 

 

𝐼(𝑠)
𝑉*(𝑠)

=
5 × 109I𝑠
𝑠 + 100 	⟺ 

𝐼(𝑠) =
5 × 109I𝑠
𝑠 + 100 	𝑉*(𝑠) =

5 × 109I𝑠
𝑠 + 100 ×

3
𝑠 =

1,5 × 1093𝑠
𝑠(𝑠 + 100) =

1,5 × 1093

100
100𝑠

𝑠(𝑠 + 100) = 15 × 109:
100𝑠

𝑠(𝑠 + 100) 

 

isto é: 

 

𝐼(𝑠) = 15 × 109:
100𝑠

𝑠(𝑠 + 100) 	 	
										ℒOP										
A⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯C 		𝑖(𝑡) = 15 × 109:	(1 − 𝑒9KRRS)	A 

 
ou, 

𝑖(𝑡) = 15	(1 − 𝑒9KRRS)	𝜇A 

 
∴ 

𝑖′(𝑡) = 15 × 100𝑒9KRRS = 1500𝑒9KRRS 	
𝜇A
s ⟹ 

𝑖′(0) = 1500	
𝜇A
s = 1,5	

𝜇A
ms	(inclinação	da	tangente	no	instante	inicial	da	resposta) 

𝑇 =
1
100 = 0,01	s = 10	ms	(constante	de	tempo)	 

𝑖′(0) = tan𝜃 = 1,5 ⟹ 𝜃 ≈ 56,31° 
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